

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΩ

Πλατεία Πλατάνου

Τηλ. 22420-48915 ΦΑΞ 22420-21025

Κως 8-2-2017

ΨΗΦΙΣΜΑ

Τα μέλη του Δικηγορικού Συλλόγου Κω μετά την προκλητική αδιαφορία της ηγεσίας του Αρείου Πάγου και την αναληψία της στην αντιμετώπιση των ζητημάτων στον χώρο της Δικαιοσύνης στην Περιφέρεια του Πρωτοδικείου Κω αποφάσισαν με ομόφωνη απόφαση των μελών της Γενικής Συνέλευσης η οποία έγινε στις 23 Ιανουαρίου 2017 να προσέλθουν στην έδρα του Εφετείου Δωδεκανήσου προκειμένου να επιδώσουν ψήφισμα προς την κ. Πρόεδρο Εφετών και τον κ. Εισαγγελέα Εφετών Δωδεκανήσου με το οποίο εκφράζουν την έντονη διαμαρτυρία τους για την ελλιπή στελέχωση του Πρωτοδικείου Κω με Πρωτοδίκες, αναγκάζοντας τους υπάρχοντες δικαστές να εργάζονται με απάνθρωπε συνθήκες εργασίας.

Σήμερα στο Πρωτοδικείο Κω υπηρετούν ένας Πρόεδρος και τρεις Πρωτοδίκες, οι οποίοι εκτός των τακτικών ποινικών και αστικών δικασίμων στην Κω, πρέπει να δικάζουν 6 Μ.Ο.Δ. μηνιαία, να μετακινούνται εκτός Κω σε 22 μεταβατικές έδρες ετησίως στην Κάλυμνο και την Λέρο προκειμένου να δικάσουν αστικές και ποινικές υποθέσεις αυτών των νησιών, κινδυνεύοντας να αποκλειστούν πολλές φορές λόγω καιρικών συνθηκών, επιπλέον δε πρέπει να αντιμετωπίζουν τις απαιτήσεις των κρατουμένων στις Δικαστικές Φυλακές Κω με την έκδοση βουλευμάτων. Περαιτέρω, η μία εκ των τριών Πρωτοδικών, η οποία είναι επιφορτισμένη με όλα τα παραπάνω, είναι και Ανακρίτρια, έχοντας παράλληλα και την υποχρέωση να ανταπεξέρχεται σε τριπλάσιο όγκο ανακριτικών καθηκόντων από τα προηγούμενα έτη, ένας δε ακόμα Πρωτοδίκης πρέπει να προϊστάται στο Κτηματολόγιο. Τέλος η πρόσφατη λειτουργία δύο HOT SPOT στη Λέρο και την Κω έχει προσθέσει επιπλέον αυτόφωρα στο ήδη επιβαρυνόμενο ποινικό τμήμα του Πρωτοδικείου.

Ενώ λοιπόν αυτός ο αυξημένος φόρτος εργασίας είναι γνωστός, η δε νευραλγική θέση του Πρωτοδικείου Κω υπό τις παραπάνω συνθήκες απαιτεί αυξημένη στελέχωση και επίβλεψη προκειμένου να ανταπεξέλθει στις ειδικές συνθήκες των καιρών, η ηγεσία του Αρείου Πάγου αντί να καλύψει τις ανάγκες του Πρωτοδικείου με απόσπαση ενός επιπλέον Δικαστή. το τρέχον Δικαστικό έτος τοποθέτησε στο Πρωτοδικείο ένα Πάρεδρο, θεωρώντας προφανώς ότι τρεις Δικαστές και ένας Πάρεδρος μπορούν να ανταποκριθούν στα καθήκοντα τους.

Ενώ όμως θεωρεί ως επαρκή αυτή τη στελέχωση, ταυτόχρονα και με αιτιολογικό την προσωρινή αύξηση εκδίκασης των υποθέσεων στον Άρειο Πάγο από την εξάμηνη αποχή των δικηγόρων το έτος 2016, την οποία μάλιστα χαρακτηρίζει ως «μακρόχρονη», προχώρησε στην αύξηση των οργανικών θέσεων των Αρεοπαγιτών κατά 4, ενώ το αρμόδιο Συμβούλιο του Αρείου Πάγου στην πρόσφατη συνεδρίαση του τον Ιανουάριο του έτους 2017 απέσπασε Δικαστή σε Πρωτοδικείο, που μακράν υπολείπεται σε όγκο εργασίας του Πρωτοδικείου Κω.

Το αποκορύφωμα όλων είναι ότι η κ. Πρόεδρος του Αρείου Πάγου με προσωπική εισήγηση της, απέρριψε το αίτημα του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων για την απόσπαση ενός ακόμα Δικαστή στο Πρωτοδικείο της Κω, το οποίο υποβλήθηκε αφού έγινε απόλυτα κατανοητό το λειτουργικό αδιέξοδο της Υπηρεσίας, σε μία δε επίδειξη απόλυτης αδιαφάνειας, εδόθη αρνητική απάντηση στο εύλογο αίτημά μας να λάβουμε γνώση αυτής της εισήγησης και του σκεπτικού αυτής.

ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΛΟΓΟΥΣ

1. Καταγγέλλουμε την στάση αυτή της Προέδρου του Αρείου Πάγου, που αγνοεί προκλητικά την συνταγματική επιταγή στήριξης της νησιωτικότητας και αδιαφορεί για την αντιμετώπιση των εκτάκτων συνθηκών που ανέκυψαν στην Περιφέρεια του Πρωτοδικείου της Κω που αποτελεί παραμεθόριο, με ό,τι αυτό συνεπάγεται σήμερα, ενώ παράλληλα εξαντλεί την ενέργεια και την ευαισθησία της στην προσπάθεια αλλαγής δεδομένων στον χώρο της

Δικαιοσύνης που έχουν ρυθμισθεί συνταγματικά και ως εκ τούτου δεν είναι δυνατόν να τροποποιηθούν

2.Απαιτούμε την επί μία διετία απόσπαση ενός, επιπλέον των προβλεπομένων οργανικών θέσεων των 4 Δικαστών, Δικαστή για την κάλυψη των αυξημένων αναγκών του Πρωτοδικείου της Κω.

3 Δηλώνουμε ότι η κοινωνία πρέπει ν' αντιμετωπίζεται με ίσους όρους χωρίς κοινωνικούς και προσωπικούς αποκλεισμούς.

Ο Πρόεδρος

Παναγιώτης Α. Αβρίθης

